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Mégis mozog a föld...
(ius) A vasárnapi országos sereg- , 

szemlén olyan jól esett végignézni 
az egybesereglett deli magyar legé­
nyeken, a magyar falu dédelgetett, 
szép, drága fiain. És olyan meg­
nyugtató érzés, mikor tudjuk, hogy 
ez a mi fiatalságunk, amelyik a harc­
terek véres rögeiből nőtt ki, acél 
marokkal és acél szívvel. A jövő 
nemzedéke...

Mert nincs senkiben sem bizoda- 
lom. Hiába minden ígéret, egy pozi­
tívum van csupán: az ifjúság. Méltán 
feltűnést keltett tehát az a hang, 
amely a Kollégium évzáró ünnepé­
lyén elhangzott az egyetemi ifjú­
sággal szemben az egyik vezető­
ember részéről. Mert azt megszok­
hatta már a magyar egyetemi ifjú­
ság, hogy tányérsapkás bitangok­
nak titulálja őket a baloldali sajtó, 
az sem tűnik már fel, hogy erős 
rendőri készültség veszi körül a ki­
vonuló bajtársakat; de még eddig 
nem volt eset arra, hogy maga az 
édesanya, az annyi nagy magyart 
felnevelt Kollégium forduljon szembe 
saját fiával. A jövő nemzedék ösz- 
szeszoritja a fogát, dolgozik és hall­
gat és nyomorog, mert másképpen 
nincs jövendő. És amiért dolgozik, 
az Nagymagyarország. ;

A mai öregeknek pedig nincs jo­
guk beleszólani abba, hogy az ifjú­
ság milyen uton-módon próbálja ösz- 
sgeforrasztani azt az országot, ame­
lyet a mai öregek liberálizmusa, j 
szervezetlensége, elkényeztetett 
élete darabokra hagyott hullani. A 
jövő nemzedék megválasztja azt az 
eszközt, amelyiket a legjobbnak gon­
dol, hogy a maga jövőjét biztosítsa 
vele, de ez a jövő az ország jövője ! 
is! És azok ne adjanak tanácsot, 
akik ma sem tágítottak arról az út­
ról, amelyen a háború előtt mentek. 
Mert láttuk, hogy ez az ut hova ve- í 
zetett. i

Egy évszázaddal ezelőtt is voltak ' 
öregek, akik elkobozták a Csittvári 
Krónikát és kicsapatták az Íróit. És 
ne felejtsék el a mai öregek, hogy a 
Jenőy Kálmánok vállán épült fel az 
uj magyar irodalom és a Jenőy Kál­
mánok tették az országot Magyar­
országgá. Úgy látszik, csak az idők ' 
változnak, de az emberek nem. Ma 
is van Csittvári Krónika, ma is van 
agyarkodás és ellenségeskedés az 
ifjúsággal szemben. De jól vigyáz- j 
zunk, hogy külömbséget tudjunk 
tenni a mai és száz évvel ezelőtti 
viszonyok között.

Az ifjúság mindig megtalálja a he­
lyes utat, akik az ő tapasztalataik­
kal vezetik. És jusson eszébe min- j 
denkinek, aki görbe szemmel nézi az ' 
egyetemi ifjúság megmozdulását, | 
hogy a történelem mindig az ifjusá- I 
got igazolta!

Csokonait is kicsapták a Kollé- 
giumból és most ott áll a szobra | 
előtte. A ma lenézett, utált és agyon- | 
dorongozott ifjúságot is a keblére ■ 
ölelné a Kollégium, majd valamikor, 
de akkor már talán késő lesz, mert 
nem tudjuk, hogy mikor robban ki 
megint egy világégés és akkor oda 
lesz a jövő nemzedéke.

Mi azonban bízunk abban, hogy 

az a hang, amely az oláh diák­
konfliktusokkal merészelte össze­
hasonlítani az egyetemi mozgalma­
kat — nem a Kollégium hangja. Az 
a hang nem lehet a Kollégium 
hangja, mert az édesanya nagyon
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A kormány gyufagyártási monopóliumot akar adni 
a svéd-amerikai trösztnek egy 36 millió dolláros 

kölcsön ellenében
A földreform financiális betetőzésének a gyufagyártás szabályozásával kapcsolatos terve 

az egységespárt értekezletén
„A parlamentarizmus lesüllyedésének oka igen sok országban 

az általános titkos választójog volt“
Budapest, junius 14. Csütörtökön 

este Almássy László elnöklésével a 
kormánypárt értekezletet tartott, 
amelyen Bethlen miniszterelnök, 
Búd János, Hermann Miksa, Vass 
József és Pesty Pál miniszter is 
résztvett.

Szabó Sándor rámutatott arra, 
hogy a öregségi biztosításról szóló 
törvényjavaslat záróköveként Vass 
miniszter mély hatást keltő besté­
det mondott. Javasolja, hogy a nép­
jóléti miniszter e beszédet nyo­
massa ki a párt és terjessze vidéken. 
A párt lelkesedéssel tette magáévá 
az indítványt.

A FÖLDREFORM FINANCIÁLIS MEGOLDÁSA
Bethlen István gróf miniszterel­

nök utalt arra, hogy
a javaslattal összefüggésben van 
a gyufagyártásról szoló tör­
vényjavaslat, mely hétfőn már 
Ház ülésének napirendjére kerül.

Az OFB-ról és a gyufagyártásról 
szóló javaslat együttesen lehetősé­
get nyújt a földreform financiális 
megoldására. A kormánynak ugyan­
is sikerült a gyufagyártásról szóló 
javaslattal kapcsolatosan megtalálni 
a financiális megoldás módját. A 
most tárgyalásra kerülő javaslatok­
nak jelentősége elsősorban az, hogy 
a szociális reform befejezéseképen 
helyreállítjuk velük a tulajdonjog 
integritását.

Búd János pénzügyiminiszter is­
mertette ezután a gyufagyártásról 
szóló javaslat lényegét és a földbir­
tokreform financiális rendezésével 
való kapcsolatát. A múlt évben a 
svéd-amerikai gyufatröszt, amely az 
egész világon feltartózhatatlanul ter­
jedőben van, tárgyalásokba bocsát­
kozott a magyar kormánnyal a ma­
gyarországi gyujtógyártás szabályo­
zása céljából. E tárgyalások eredmé- 
nyeképen született meg a gyufa- 
gyufakartell kijelentette, hogy nem 
gyártásról szóló törvényjavaslat. A 
szándékozik gyufát importálni Ma­
gyarországra, de ha ez megtörtén­
nék. ugyanolyan méretű magyar 
gyufaexportra vállalkozik. Magyar­
ország kötelezi magát, hogy

a jövőben Magyarországon 
olyan gyáraknak adnak műkö­
dési engedélyt, amelyeket a 
tröszt kér, emllett azt kívánta, 
hogy másfél évre megállapít­

hassa a gyufaárakat.

szereti a fiát. Ez a hang csak azok- 1 
nak a letűnő nemzedék megcsökö- 
nyösödött, begubózott, elaggott tag­
jainak a krákogása, akik érzik, hogy 
kiszalad a kezükből a gyeplü és uj 
irányt vesz az élet.

Ezután bejelentette az elnök, hogy 
Petrichevich-Horváth Emil báró 
volt népjóléti államtitkár és a párt 
egykori képviselő tagja ellen a saj­
tóban elhangzott támadások ügyé­
ben az eljárások befejeződtek és 
elégtételt szolgáltattak neki. A párt 
a bejelentést tudomásul vette.

Almássy László elnök bejelentette, 
hogy az elnöki tanács letárgyalta 
az OFB liquidálásáról szóló tör­
vényjavaslatot és általánosságban 
elfogadásra ajánlja a pártnak. A ja­
vaslat részleteit az elnöki tanács 
holnap beszéli meg.

Ez elöl a kívánság elöl a magyar 
kormány nem tudott kitérni és hoz­
zájárult, hogy a legközelebbi másfél 
évre 5 fillérben állapítsák meg a gyu­
fa árát. Az azt követő esztendőre 6 
fillér árban állapodtunk meg. A meg­
állapodás során biztosították, hogy 
tökéletes gondoskodás történik a 
gyufagyári munkásokról üzembe­
szüntetés esetén. A kormány a tár­
gyalások során hangoztatta, hogy

a kért kedvezményekbe csak 
abba az esetbe tud belemenni, 

ha a gyufatröszt oly tökét ad
Magyarország részére, amely 
a íöldbirtokreform financiális 
megoldására elegendő és meg­

felelő.
A RASSALFÉLE „VÁ

A lapokból értesültem, — mondot­
ta, — hogy egy választójogi liga van 
alakulóban azzal a csatakiáltással és 
jelszóval, hogy „Választójogi front 
Andrássytól a szociáldemokratákig.“ 
Ez a választójogi front azzal az 
igénnyel lép fel, hogy pártkülömb- 
ség nélkül akarja megszervezni a 
parlament ama tagjait, akik a titkos­
ság mellett foglalnak állást. Ha er­
ről van szó, akkor az egész egysé- '

BETHLEN BESZÉDE
Az egységespárt értekezletét párt­

vacsora követte, amelyen Pesthy 
Pál igazságügyminiszter Bethlen 
miniszterelnököt köszöntötte, aki az 

, ünneplés elükével a következőket
I mondotta:
; Az ellenzéknek három jelszava 
i volt az utóbbi időkben. Az egyik a 
: jogrend helyreállítása, a másik pénz- 
I ügyi és gazdasági életünk rendbeho-

Te pedig, szent magyar jövendő, 
haladj a magad nehéz, izz.adságos, 
meredek utján és ne zavarjon a le- 
maradottak, kivénültek jogtalan tá­
madása.

Mégis mozog a föld . . .

Ennek eredményeként 36 millió dol- 
' lár kölcsönben állapodtak meg. A köl 

csönből semmiféle levonásnak helye 
nincs. Azt 92-es árfolyamon fizetik 
ki 5.5%-os kamat mellett. E megál­
lapodás alapján a földigénylést szen­
vedő földbirtokosok földértékük két­
harmadrészét két év alatt három 
részletben készpénzben megkaphat­
ják, mig a földérték-összeg további 
részét 4%-al kamatozó kötvények 
formájában bocsátjuk rendelkezésük­
re. Viszont a földhöz juttatottak e 
módon a legnagyobb könnyedséggel 
tudnak eleget tenni fizetési kötele­
zettségeiknek, mert 5%-ot kell majd 
fizetniük törlesztésül, amiben benne 
van a kamat is. (Hosszantartó lelkes 
taps és éljenzés.)

Ezután Pesthy Pál igazságügymi­
niszter ismertette a javaslat igazság­
ügyi vonatkozású részeit.

Mayer földmivelésügyi miniszter 
azt fejtegette, hogy az OFB meg­
szüntetéséről nem lehet szó.

Bethlen miniszterelnök utalt a ja­
vaslat fontosságára és sürgős letár- 
gyalására. Ha lehetséges, le szeret­
né tárgyaltatni a házszabályoknak a 
költségvetésre vonatkozó intézkedé­
seit is.

Ezután általánosságban a részle- 
( tes tárgyalás alapjául elfogadták a 
' javaslatot.

Utána ismét Bethlen szólalt fel.
.ASZTÓJOGI LIGA“
gespártot meg kell, hogy szervezzék 
ebbe a ligába, mert hiszen a titkos­
ság a párt programmjában benne 
van.

Nagyon kérem a párt tagjait, 
ne méltóztassanak ebbe a ligába 

belépni.
Itt nem arról, hanem politikai takti­
káról van szó. Ebben a kérdésben 
hallgassák meg a párt vezérét is. 
(Helyeslés.)

A PÁRTVACSORÁN
zatala és végül a titkos választójog 
megvalósítása. Kétségtelen, hogy a 
jogrend helyreállítása nemcsak a 
kormánynak, hanem egyes ellenzéki 
férfiaknak is érdeme.

A gazdasági rend helyreállítása, a 
pénzügyi reform megteremtése te­
rén az ellenzék részéről csak ritkán 
kaptunk támogatást, gáncsoskodást 
ellenben eleget. Az ellenzéki politika
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Ismét kapható 
az annyira kedvelt 

finom vegyes 

borunk.
1 liter .... 1— P 
Rizling special . 1 80 P 
Úri bor ... . 2 - P 
Vörös burgondi. 2*— P 

KOHTSEK GÉZil
K. r. t.

Kossuth-utca 15., 
Piac-utca 22—24.

uj fázisa a titkos választójog jelsza­
vának hangoztatása, amely szerin­
tük megmentené az országot. Mint­
ha fülembe pengenének azok a sza­
vak, amely 1918-ban hangzott el a 
parlamentben.

Ismerjük 1918-ból ezt a frontot, 
amely végeredményben az or­
szág összeroppanásához veze­

tett.
1918-ban egy ezeréves épület égett 
le. Olyan épület, amelyet őseink 
emeltek szorgalommal és becsülettel 
és amelyet ezer éven keresztül a 
legnagyobb viharok között is meg 
tudtak védelmezni. Csonkaorsz.á- 
gunkban most azon dolgozunk, hogy 
ebben a kis országban egy kis vis­
kót építsünk magunknak, amelyben 
a nemzet meghúzhatja magát, azok­
ra az időkre, amelyek be fognak kö­
vetkezni. Építünk és dolgozunk és I

jaj azoknak a gyujtogatóknak, 
akik ezt a kislakást is merészek 

felperzselni.
Gyujtogatónak tartom azt, aki erő­
szakol egy kérdést, mert nincs tisz­
tában azokkal a veszedelmekkel, 
amelyekre számíthatunk.

A titkos választójog ennek a párt­
nak is programmjában van, de mi 
felelősséggel akarjuk megvalósítani. 
Nem csinálok titkot abból, hogy

nem tartom a titkos választójo­
got olyan tökéletes eszköznek, 
amely emelné a parlamentáriz- 
mus színvonalát, vagy javította 
volna egy ország kormányzatát.

Ellenkezőleg a parlamentarizmus 
lesülyedése igen sok országban az 
általános egyenlő és titkos választó­
jog behozatalának a következmé­
nye volt. Én a történelmi fejlődés­
nek vagyok a hive, amely akkor 
valósit meg valamit, amikor szükség 
van rá és amikor arra az idő meg­
ért.

Frivol játéknak kell bélyegez­
nem azt a kijelentést, hogy a 
titkos választójogot a béke- 

revizió miatt kell bevezetni.
Semmi köze nincs a külpolitikának 
ehez a kérdéshez. Ezt a fajta érve­
lést ismerjük 1918-ból, amikor radi­
kális reformokat azzal kívánták iga­
zolni, hogy a belátó külföld meg fog 
kegyelmezni az országnak.

Végigmentünk a radikálizmus 
egész létráján, oly messzire, 
amennyire egyetlen nyugati ál­
lam sem és az eredmény a tria­

noni békeszerződés volt.
Hát vakok legyünk, vagy vak ez az 
ország, hogy nem látja ezeket a pél­
dákat? Még több ezer iskolát kell 
létesíteni azért, hogy megszüntessük 

az analfabétizmust. Előbb ezt a 
munkát kell a parlamenttel elvégez­
tetni, mert a

politikai és gazdasági konszoli­

A felsöház megkezdte az appropriációs 
javaslat tárgyalását

Budapest, junius 14. A felsőház mai 
ülésén az elnök bemutatta az újon­
nan kinevezett tagok: Belatiny Art­
hur és Vészi József megbízó leveleit, 
valamint a szegedi Ferenc József 
Tudomány Egyetem most választott 
felsőházi tagja, dr. Kolosváry Bálint 
megbízó levelét.

Az appropriációs javaslathoz első­
nek Szterényi József báró szólott 
hozzá. Bírálta a genfi eseményeket s 
kijelentette, hogy

a magyar közvéleményben a 
revízió szükségességének gon­
dolatát semmi felfogás sem tudja 

kiölni.
A költségvetést e’fogadja.

Petz Lajos dr. a költségvetést nem 
fogadja el. Rámutatott arra, hogy a 
költségvetés a városokra nézve uj 
és súlyos rendelkezéseket tartalmaz 
s ezek ellen állást foglal. Számada­
tokkal bizonyítja, hogy 15%-nál több 
lehertöbbletet a városokra nem lehet 
kivetni.

Baltazár Dezső ref. püspök két té­
nyezőt lát kiemelkedni a költségve­
tésből, az egyik a magyar nép óriási 
erőfeszítése, a másik a kormány ál­
lamférfim' bölcsessége. Siet kijelen­
teni, hogy a költségvetést elfogadja.

Egyházi tekintetben vannak bi­
zonyos kívánságai, 

reméli azonban, hogy a kormány eze 
két honorálja.

Szeretné, ha a nyugdíjasok részé­
re megfelelő életet biztosíthatna a 
kormány. Majd a köztisztviselők ér­
dekében emelt szót. Rámutatott ne­
héz helyzetükre és kérte a kormányt 
siessen mielőbb támogatásukra. El­
fogadja a költségvetést.

Huszár Aladár visszautasította a 
képviselőházban elhangzott egyik 
baloldali támadást, amely a felsőház 
ellen irányult és annak tagjait poli­
tikai antikváriusoknak nevezte. A 
felsőház másféléves működése során 
bebizonyította, hogy ülésein minden 
politikai tendencia kizárásával az or­
szág érdekeit szolgáló tárgyilagos és 
becsületes kritika folyik. (Helyeslés.) 
A továbbiakban sürgette a népies 
gazdasági oktatás fejlesztését, mert 
ebben egyik hathatós előmozdítóját 
látja a többtermelésnek. Megnyugta­
tó kijelentéseket vár a belügyminisz­
tertől. azokkal a hírekkel kapcsola­
tosan, amelyek szerint a kormány a 
csendőrség létszámának csökkenté­
sét tervezné. Akkor, amikor a triano­
ni szerződés amúgy is csak 35 ezer 
honvéd fegyverbentartását engedi 
meg, nem szabad lemondani az or­
szágnak arról, hogy belső rendjének 
biztonságáról

rendbiztositó karhatalmak meg­
engedett létszámának egész 
kihasználásával gondoskodjék.

A költségvetést elfogadja.
Juhász Andor, a Kúria elnöke az 

igazságügyi tervezet kérdésével fog­
lalkozott. Ezen a téren egyszerű, 
gyors és olcsó igazságszolgáltatás­
ra kell törekedni. A bírói független­
ség nagyobbfoku biztosítása érdeké­
ben eddig is történtek lépések, eze­
ket a lépéseket azonban továbbiak- i 
nak kell követni. A törvényalkotó- ; 
soknak egyszerűeknek, a nép gondol- I 
kodásához simulóknak és tömörek- ; 
nek kell lenniük. Inkább legyen ke- I 
vesebb. de jól alkotott törvényünk. 
Határozati javaslatban kérte a bírói

dáció betetőzése a közjogi reform.
Percekig tartó ünneplés követte a 

miniszterelnök szavait. Több fel­
szólalás nem történt.

külön státuszról szóló törvényben 
meghatározott, de

a szanálás miatt megszüntetett 
illetményeknek visszaállítását.

A költségvetést elfogadja.
Back Bernét a mezőgazdaság sú­

lyos helyzetével foglalkozva megál­
lapította, hogy mezőgazdaságunk 
nem bírja el azokat a terheket, ame­
lyek ma ránehezednek. A válságnak 
főoka az agrár index és ipari index 
között levő nagy diszparitás. Lehe-
tétlennek tartja, hogy az állami üze­
mek deficitjének megszüntetése so­
rán az államvasutak tarifaemelésé­
hez folyamodtak, mert főként

a gabonatarifaemelésével a me­
zőgazdasági termékek értékesí­

tését sodorták válságba.
Statisztikai adatokat sorol fel annak 
káros volta bizonyítására és megálla­
pítja. hogy a környező államok ag­
rár tarifája jóval alacsonyabb, mint 
a magyar tarifa. Vannak iparcikkek, 
amelyek megokolatlan tarifakedvez­
ményeket élveznek a gabonával 
szemben, holott az ország főtermelé­
si ága a gabonatermelés. A gaboná­
nak a termelőktől a fogyasztóig való 
útját meg kellene rövidíteni, hogy ez­
zel olcsóbb legyen. Szól ezután a hi­
telkérdésről. Kifogásolja a súlyos 
adókat. A mezőgazdasági tarifa le­
szorításával és az értékesítés olcsób- 
bátételével, a mezőgazdasági szövet­
kezetek kiépítésével, a kamat- és 
adóteher csökkentésével kell támo­
gatni a mezőgazdaságot. A kereske- I 
delmi szerződésekről szólva,

uj kiviteli piacok megteremtését 
kívánja.

A szabadságidők beosztása
a debreceni

Dr. Olchváry Zoltán debreceni táb­
laelnök most hagyta jóvá a debrece­
ni törvényszék által hozzá benyúj­
tott szabadságolások beosztásának 
sorrendjét. A sorrend a következő:

Dr Kesserii Lajos törvényszéki el­
nök július 8-tól szeptember l-ig. Sza­
badságideje alatt Almássy László 
törv. tan. elnök helyettesíti. Telegdy 
K. Andor tanácscelnök junius 21-től 
augusztus l-ig. Dr. Balogh Béla ta­
nácselnök julius 1-től augusztus 12-ig 
Mindhármukat szabadságidejük alatt 
Sinay Károly tanácselnök helyettesí­
ti. Almássy László tanácselnök szep­
tember 3-tól október 14-ig. Helyette­
síti Szép László törvényszéki biró. 
Dr. Papolczy Gyula és Szép László 
törvényszéki bírók julius 15-től aug. 
26-ig mennek szabadságra és Sinay 
László tanácselnök helyettesíti őket. 
Jeney Sándor tanácselnök julius hó 
30-tól szeptember 8-ig. Ugyanerre az 
időre mennek szabadságra a Jeney- 
tanács tagjai, dr Jankovich Jenő és 
Rózsa Lőrinc birák, helyettesítésüket 
Rézler Ervin tanácselnök látja el.

Iváncsuk László, a fiatalkorúak bí­
rája augusztus 2-től szeptember 13-ig 
tölti szabadságát, helyettesítését Fű- 
löp László biró látja el. Rézler Ervin 
tanácselnök és tanácsának tagjai: 
I ülöp Károly és dr. Tóth János birák 
junius 25-től augusztus 5-ig mennek 
szabadságra. Fz alatt az idő alatt dr 
Serly Jenő törvsz. tanácselnök fogja 
helyettesiem őket. Dr Tokay Gyj- 
la fgyesoiró julius 29-től szeptember

Ipari kérdésekre tér át és az ipari 
export támogatására szánt összeg 
felemelését tartja szükségesnek. A 
költségvetést elfogadja. ___

Az ülés 3 órakor ért véget.

A képviselőház ülése
Budapest, junius 14. A Ház mai 

ülésén az öregségi és rokkantsági 
1 biztosítási javaslat részletes tárgya­

lása során Vass népjóléti miniszter 
uj szakaszt nyújtott be, amely ki­
mondja, hogy az özvegyi járadékra 
igényjogosult egyéb feltételek igazo­
lása esetén az a teljesen munkakép­
telen özvegy, férj, akit felesége az 
elhelyezést megelőzően két éven át 
saját háztartásában és túlnyomókig 
saját keresetéből tartott.

Hosszabb vitát váltott ki a 70. sza­
kasz, amely kimondja, hogy sem az 
özvegyi, sem az árvajáradékot nem 
szabad megállapítani akkor, ha a 
biztosított halálát öngyilkosság idéz­
te elő.

Vass miniszter óva intette a Há­
zat attól, hogy álhumanizmustól és 
férfiatlan szentimentálizmustól ve­
zettesse magát. Egy elitélten sem 
azért hajtják végre az ítéletet, mint­
ha nem szánnák a szerencsétlent, ha­
nem hogy elrettentő büntetések ki­
szabásával kell megvédeni azokat a 
nagy értékeket, amelyek a társada­
lom életét összetartják. A döntést 
különben a Ház bölccsességére bíz­
za.

Szavazás során a miniszter állás­
pontja érvényesült.

Élénk vita indult meg a társada­
lombiztosító intézet szervezetére vo­
natkozó szakasznál. Vass miniszter 
hangsúlyozta, hogy már meghozott 
álláspontjától nem térhet el. Na­
gyobb vita volt az elnökről és alel- 
nökről, illetve hatáskörükről szóló 
szakasznál is. A szakaszokat eredeti 
szövegében fogadták el, úgyszintén a 
rákövetkező szakaszokat is, kisebb 
vitával és részben stiláris módosítá­
sokkal.

törvényszéken
8-ig megy szabadságra. Dr Majersz- 
ky Jenő törvsz. biró fogja helyettesí­
teni. Dr Serly Jenő tanácselnök és 
buntetőtanácsának tagjai: dr. Cs. Se­
bestyén György és Trássy András 
birák augusztus 2-től szeptember 
12-ig mennek szabadságra. Rézler 
Ervin tanácselnök fogja helyettesite- 

| ni őket. Dr Majerszky Jenő egyesbi- 
ró junius 18-tól julius 29-ig lesz sza­
badságon, dr Tokay Gyula fogja he­
lyettesíteni. Preineszberger Jenő ta­
nácselnök, vizsgálóbíró augusztus 
16-tól szeptember 27-ig tölti szabad­
sagai. Ezalatt a vizsgálóbírói teendő­
ket dr I óth János vizsgálóbíró fog­
ja ellátni. Sinay Károly tanácselnök 
szeptember 3-tól október 14-ig megy 
szabadságra *

Dr Medgyesy Károly biró julius 
16-tól augusztus 18-ig és szeptember 
23-tól szeptember 30-ig. Dr Buday 
Sándor biró julius 2-től julius 22-ig 
és szeptember 9-től szeptember 30-ig 
lesznek szabadságon. Helyettesité- 

i sükről nem történt gondoskodás, 
i mert szabadságidejük alatt a tör- 
i vényszéken a válóperek tárgyalása 

•szünetelni fog. Dr Bata Imre julius 
22-től szeptember l-ig, helyettesíti 
Sinay Károly. Dr K. Nagy Zoltán 
biró augusztus 6-tól szeptember 9-ig, 
helyettese nem lesz. Dr Bornemssza 
Karoly biró julius 30-tól szeptember 
10-ig, helyettesíti Sinay Károly ta­
nácselnök. Vitéz dr Kovách Elemér 

I biró augusztus 1—31-ig és október 
4 12-ig lesz szabadságon.
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mint a fogkö, meglazítja ezts me. 
szabadítja tóle a veszélyeztetett fog­

zománcot.

Százhúsz finn és észt pedagógus a testvéri közösség 
megerősítésére csütörtökön délben Debrecenbe érkezett

A fogadtatáson előadott finn nemzeti himnusz könnyekig
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- mondott köszönetét, melyet szintén 

récén magyar társadalma csütörtö- Frau Ülistald tolmácsolt ékes ma­
kön ismét ünnepet ült. Ez alkalom­
mal százhúsz finn és észt pedagógus 
érkezett a városba, hogy magyar­
országi tanulmányútokon a Tiszán­
túl legnagyobb városát s a Horto- 
bágy-pusztát felkeressék. A vendé­
gek vonata háromnegyed tizenkettő­
kor futott be a pályaudvarra. Foga­
dásukon megjelentek: dr Lindenber­
ger János apostoli kormányzói 
helynök, pápai főpap, prépost-plé­
bános, dr Darkó Jenő, a Tisza Ist­
ván Tudományegyetem jövő évi 
rector magnificusa, dr Pápay Jó­
zsef, dr Húsz Richárd, dr Haendel 
Vilmos, dr Tankó Béla, dr Ecsedy 
István egyetemi tanárok, dr Besse­
nyei Lajos, a Tanári Kör elnöke, 
Dóczy Imre református egyházkerü­
leti főigazgató, S. Szabó József ref. 
főgimnáziumi igazgató, Sághy Lajos 
rendörfőtanácsos, dr Csűrös Ferenc 
tanácsnok, dr Debreczeny Ferenc 
tanár, a IX. cserkészkerület igazga- 
tója/és Debrecen magyar közéleté­
nek sok más vezető egyénisége.

Fölcsendül a finnek himnusza
A gyorsvonat megérkezése után a 

külföldi vendégek a cserkészek sor­
fala között az első osztályú váró­
terembe vonultak be, ahol a Városi 
Dalegylet Forrai István kiváló dir- 
gálása mellett a finnek nemzeti 
himnuszát adta elő nagyszerű lendü­
lettel. Ezután dr Csűrös Ferenc tar­
tott üdvözlő beszédet.

— Debrecen város nevében — 
mondotta többek között — szeretet­
tel üdvözlöm önöket a tiszántúli 
róna fővárosában. Abban a város­
ban, mely 15 évvel ezelőtt még az 
ország közepén feküdt és ma egy 
pár kilométerre van a határtól. Üd­
vözlöm, mint a sorsüldözött testvér 
szerencsés, jó sorsban levő testvé­
rét irigység nélkül, örülve annak, 
hogy a sors önöknek, a testvérnép­
nek megadta mindazt, amit mitőlünk 
elvett: gyönyörű szép hazájuknak 
boldog birtoklását.

— Szeretettel és örömmel vártuk 
önöket s örömünk csak fokozódni 
fog, ha látjuk, hogy közelről meg­
ismerve bennünket s intézményein­
ket, egy jobb sorsra érdemes nem­
zetet ismernek meg, mellyel a ro- , 
konságot ápolni érdemesnek tartják. 
Az Isten hozott mindnyájatokat. I 
Érezzék jól magukat városunk j 
falai között. Legyen itt tartózkodá- ; 
síik mindenkor kellemes emlékek i 
forrása, fiijen Finnország!
A debreceniek figyelme mindent fe-

lülmul
Csűrös tanácsnok beszédét Frau 

Ülistald tolmácsolta finn nyelven. A 
nagy éljenzéssel fogadott üdvözlé­
sért dr. Laurilla bölcsészprofesszor
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a fog zománcánál, amelyet gyöngy- 
házszerüen fehérré csiszol és így tér*

mészetes szépségét emeli. r»«,.

gyarsággal, Laurilla kiemelte, hogy 
amióta a magyar határt átlépték, 
mindenütt a szeretet sugárzik felé­
jük.

— Amit azonban most tapasztal­
tunk, — folytatta tovább, — az min­
den várakozásunkat felülmúlta. Önök 

Bankett a finn vendégek tiszteletére
A társasebéden dr. Pápay József 1 kés magyar nemzetet és beléjük fog­

egyetemi professzor, a világhírű ma­
gyar orientalista tartott klasszikus 
finn nyelven elragadó erejű beszé­
det.

— A debreceni egyetem és iskolák 
nevében — mondotta — a legna­
gyobb örömmel és szeretettel üdvöz­
löm a távol északról érkezett vendé­
geinket, akik eljöttek hozzánk, hogy 
velünk megismerkedjenek és velünk 
testvéri kezet fogjanak. Őseink a 
régi időkben ugyanazon nyelven be­
széltek, de az elválás után nyelvük is 
elkülönödött.

Ma már nem értjük egymást, de 
szivünk összedobban.

A nagy világégés után a három ro­
kon nép ismét megtalálta egymást s 
a nyelvrokonságon kívül még erő­
sebb kötelékeket, még erősebb érint­
kezéseket keres. Nagy volt a mi örö­
münk, amikor a finnek és észtek a
világháború után elnyerték az any- 
nyira áhított függetlenséget és sza­
badságot. Mi magyarok büszkén ki­
sérjük figyelemmel a két rokon nép 
józan és céltudatos haladását. A ko­
moly és hazaszeretettől áthatott 
munka, mely a rokonországban fo­
lyik, biztos alapot ad az állam és 
társadalom fejlődésének. Mi a világ­
háború után, jóllehet fiaink minden­
hol hősiesen harcoltak és győztek, 
országunk legnagyobb részét elvesz­
tettük, de Istenben bizó hittel remél­
jük, hogy kitartó munkával és nem­
zetünk erkölcsi, szellemi erejével az 
ezeréves határokat is visszaszerez­
hetjük. Rendületlenül hiszünk Ma­
gyarország feltámadásában. Szomo­
rú helyzetünkben jól esik nekünk, 
ha velünk érző testvéreink vannak. ,

Isten hozta önöket finn testvére­
ink: poharamat emelem kedves ven­
dégeinkre és országaink felvirágozá- i 
sára! ;

A lelkes éljenzéssel fogadott be- ■ 
széd után

dr Irjö Ka helsingforsi orvospro­
fesszor

mondott nagyhatású beszédet, mely­
ben a kölcsönös rokonszenvet fejte- I 
gette.

Alexander Waidermann volt kul- i 
' tuszminiszter, tallini városi tanács­

nők beszédét tolmácsolta Márton pro 
fesszor. „Minden erőnkkel azon le­
szünk, — mondotta, — hogy haza­
térve fiainkkal megismertessük a lel-
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a hatásában.
A szájat habjával tisztítja és üde

frisseséget ad-a leheletnek.

meghatotta a vendégeket
a mi nemzeti himnuszunkkal fogad­
tak bennünket, fin erre szólni sem tu­
dók mást a meghatottságtól, mint ezt 
az éljenkiáltást: „fiijen Magyaror­
szág!“

A finn vendégek ezután elénekel­
ték egyik nemzeti éneküket, majd a 
vasúti állomás éttermében társasebé­
den vettek részt.

juk oltani az önök iránti szeretetet. 
Hanna Hieta finn tanítónő beszédé­
ben kifejezte a finn vendégek köszö­
netét a fogadtatásért és szavait az­
zal fejezte be, hogy itt ugyanúgy ér­
zik magukat, mint odahaza.

A bankett alatt a hölgyvendégek 
csodaszép összhanggal s érzelmi ki­
fejezéssel egy nyáresti dalt (Kesä- 
päiva-Kangassala) és egy rendkívül 
melodikus aratódalt (Savolaisten la- 
ulu) énekeltek.

Laurilla professzor Kossuth Lajosról
Egyik kimagasló eseménye volt a 

társasebédnek dr. Laurilla profesz- 
szor, a helsingforsi egyetem filoló­
giai tanárának nagytudornányu be­
széde, melyből kitűnt, hogy az Euró- 
pa-hirü tudós a magyar nemzet tör-
*********^AAM*^AM*^WMWWWWWW*W^iMW*M*WWW

öt uj magántanári habilitáció 
a debreceni egyetemen

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem orvosi fakultásán ismét 
olyan kiváló képességű, nagy tudo­
mánya s a magyar ifjúság nevelé­
sére elhivatott tanársegédeket habi­
litáltak magántanárokká, akiknek 
neve és tudása a debreceni egyetem­
nek mindenképen csak dekórumot 
jelenthet. Az orvostudományi kar 
csütörtökön délelőtt megtartott | 
rendkívüli ülésén, melyen dr Eli- j 
scher Gyula ezidei dékán elnökölt, . 
dr Probstner Arthur adjunktus a nő- ' 
gyógyászat köréből, dr Fazakas : 
Sándor adjunktus, — a Turul Baj- . 
társi Szövetség páratlan agilitása 
kerületi vezére, — a szemészetből, 
dr vitéz Ambrus József adjunktus a 
gyermekgyógyászatból, dr Preinin- 
ger T. adjunktus a bőrgyógyászat­
ból és dr Erdélyi Pál a belgyógyá­
szatból tartották meg nagysikerű 
próbaelőadásukat, melyeket az or­
vosi kar kitünőeknek minősített.

Az uj egyetemi docensek próba­
előadásainak meghallgatására, a 
Belklinika előadótermébe nagyszá­
mű és előkelő közönség gyűlt egybe
nemcsak az egyetem kebeléből, de 
ott voltak Debrecen társadalmának 
vezetői és a katonaság képviselői 
is. A magántanári habilitációhoz 

ténetének minden fázisát ismeri. 
Gyönyörű szavakban emlékezett meg 
a magyar szabadságharc vezéréről, 
Kossuth Lajosról, akit a szabadság 
megtestesítőjének nevezett s aki ép- 
ugy a szabadság fogalmát jelenti a 
finneknél, mint minálunk. Azután a 
finn és magyar történelem közös vo­
násairól beszélt és összehasonlításá­
ban elmondotta, hogy

évszázadokkal ezelőtt a magya­
rok voltak szabadok s a finnek 
elnyomottak s most a finnek 
szabadok s a magyarok vannak 

elnyomás alatt.
Abban az időben a finneknél nemzeti 
imádság volt az „Erős várunk az Is­
ten“ és sohasem szűntek meg bízni 
abban a szabadságban, amely most 
el is következett. Szavait így fejezte 
be: „Hiszünk és bízunk az Istenben, 
hogy a magyar nép szabadsága nem 
késik sokáig s a két rokon nemzet 
jövője elé a legszebb reménnyel néz­
hetünk! Amikor a debreceni állomá-
son minket finn himnusszal fogadtak, 
ez a finn-magyar testvérbarátság 
örök megpecsételése volt.“

Végül a közönség szűnni nem aka- 
! ró ovációjától kísérve
| Takácsy Dénes
1 római katholikus káplán szebbnél-

szebb irredenta dalokat adott elő s 
a nemes művészettel párosult csoda­
szép énekkultura, mellyel a magyar 
dalköltészet remekeit tolmácsolta, 
valósággal elbűvölte a hallgatóságot.

A bankett után a finn vendégek kü- 
lön-külön csoportokban villamosra 
szálltak s egyrészük a klinikai tele­
peket, másrészük a pallagi Gazda­
sági Akadémiát tekintette meg. Este 
az Angol Királynő különtermében 
társasösszejövetel volt. Pertis Jenő, 
a Britannia és a Stúdió közkedvelt 
cigányprímása gyönyörű magyar és 
kuruc nótákkal szórakoztatta a finn 
vendégeket. Különösen nagyon tet­
szett a szólótárogató és a Rákóczi- 
induló, melyet kétszer is el kellett 
játszaniuk. Az Angol Királynő ven­
dégei örömmel konstatálták, hogy 
az annyira divatos operett-muzsika 
helyett klasszikus, régi magyar nó­
tákban gyönyörködhettek.

most már csak a kultuszminiszter 
megerősítése szükséges, ami néhány 
napon belül meg fog történni. Deb­
recen magyar társadalma az uj pro­
fesszorokat, akik eddig is nagy sze­
repet játszó és köztiszteletben álló 
alakjai voltak a keresztyén-naciona­
lista szellemtől áthatott közéletnek, 
— őszinte szerencsekivánataival 
halmozta el.

SÍRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat

díjtalanul készitünk. Tel. 7-24.

A legjobb szováti 

cserép 
Márkus Sándor 
hajduszováti cserépgyárosnál 

szerezhető be.
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A görög katholikus 
jubileumi ünnepség
A debreceni görög, kath. egyház 

jubileumával kapcsolatos orgona­
avató hangverseny junius 17-én fog 
lezajlani délután 6 órai kezdettel az 
egyházközség templomában. A ma­
gasztos templomi ünnepség szerep­
lői Sugár Viktor kormányfötaná- 
csos, a Koronázó Mátyástemplom 
karnagya, Hoór-Tempis Erzsébet 
énekmüvésznö, Piribauer Ferenc és 
Szabó Emil lesznek.

A hangverseny részletes műsora 
a következő: Bach I. S.: Präludium 
és Fuga D-dur. a) Erkel Ferenc: 
Himnusz, b) Sugár Viktor: Hiszek­
egy . . . Zenekar- és orgonakiséret- 
tel énekli a kar. Sugár Viktor: Ave 
Mária. Zenekar- és orgonakisérettel 
énekli: Hoór-Tempis Erzsébet ének­
müvésznö, a hegedűszólót játsza: 
Piribauer Ferenc hegedűművész, 
orgonán kiséri Szabó Emil orgona- 
müvész-tanár. a) Gwilmant A.: Val­
lásos induló, b) Verdi G.: Ima. c) 
Borsi M. E. Canosoncina a B. M. V. 
Vavrinecz M.: Nagyasszonyunk. 
Énekszóié zenekisérettel. Orgona­
hármas: a) Schulz F. Op. 170 No. , 
3. B-dur. b) Schulz F. Op. 170 No. 4. 
G-dur. c) Mozart W. A. A-dur or­
gonahármas. Előadják: Sugár Viktor 
orgonán, Piribauer Ferenc hegedűn, 
dr Müller Ottó gordonkán, a) Bee­
thoven: Dicsőit Téged (férfikar), b) 
Verdi: Nabuco c. operából: Ima, 
(vegyeskar), c) Téged éneklünk, 
(férfikar) énekli a Szent László da­
lárda. Vezényli Kollventz Rezső. 
Boelmann L.: Gót szvit, a) Korái, 
b) Gót menüett, c) Ima: Nagyasszo­
nyunkhoz. d) Toccata. Belépőjegy 
ára: 3 pengő. Válthatók a görög, 
kath. paróchián, Szent Anna-utca53. , 
szám alatt.

A REF. LEÁNYGIMNÁZIUM ; 
ZÁRÓÜNNEPÉLYE

Értékes és szép programúin záró­
ünnepélyt rendezett a ref. leánygim- j 
názium „Gyóni Géza“ önképző köre, • 
szerdán délután. Virágdiszes terem- j 
ben gyűltek össze a tanárikar, 
élén az igazgatónővel s a növendé­
kek, hogy az agilis tisztikartól s a 
Vili. o. növendékeitől búcsút vegye­
nek. A műsort Létay Anna Vili. o. t. 
ügyes zongorajátéka (Bodó: Harang 
játék) vezette be, mely után mély 
gondolatokban s finom meglátások­
ban gazdag felolvasás következett. 
Gál Anna VII. o. t. boncolgatta ügyes 
tollal, színesen Mécs László költé­
szetét. A felolvasás keretében Mécs 
László-költeményeket mutattak be 
Arady Vilma Vili., Ormós Erzsébet
VII. , Zanathy Ibolya VII., Arady 
Ilona VI., Nagy Margit VI. o. tanulók 
nagy stilusérzékkel festve alá a ver­
sek leheletszerű finom mélységeit. 
Az önképzőkör elnöke. Varga Irén
VIII. o. t. osztálya nevében búcsú­
zott a körtől s meghatott szavakkal 
tolmácsolta a tanári karnak az élet­
be kilépő növendékek örök háláját és 
szeretetét. Tili néninek ő, Péterffy 
László vezető tanárnak Keresztesi 
Mária titkár nyújtotta át a bucsu- 
csokrot. Péterffy László) tanár a 
pályadijak s jutalmak kiosztása után 
arra kérte a távozó osztályt, hogy 
az iskola szellemében munkálkodja­
nak s éljenek továbbra is. Majd fel­
csendültek a fiailag már a vén diák 
kedves bus hangjai, melyet a Vili. o. 
növendékek könnyes szemmel hall­
gattak végig. Ez nekik szólt, őket bú­
csúztatta az „alma mater" vén fa­
laitól.

Hirdessen a Hajdufö'db n !

Aszfalt burkolatot kérnek a Baross- 
utca lakói

(A Hajduföld tudósítójától.) X 
Baross-utca lakói beadvánnyal for­
dultak a városi tanácshoz és tiltako­
zásukat fejezték ki amiatt, hogy a 
közgyűlés a Baross-ntcától megta­
gadta az eredetileg tervbevett asz­
faltburkolatot és úgy határozott, - 
hogy a Baross-utcát kiskockával kell 
kikövezni.

A városi tanács értesítette a lako­

Ajánlat a debreceni világítási 
vállalatnak villamos centráléba való 

bekapcsolására 
Konkrét ajánlatot kér a város

(A Hajduföld tudósítójától.) Tud­
valevő, hogy az energiamennyiség 
okszerűbb felhasználása érdekében 
az ország több helyén megakarják 
csinálni a hatalmas villamos centrá- 
lékat, melyek több várost és esetleg 
több vármegyét is ellátnának villa­
mos árammal. A városi tanács már 
több nagy cégtől kapott ajánlatot, 
melyek szerint ezek a cégek hajlan­
dók lennének villamos áramot szol­
gáltatni a debreceni világítási válla­
latnak. Az ajánlatokkal nemrégiben 
foglalkozott az üzemi bizottság, 
mely azt javasolja, hogy ezt az

Dr Darkó Jenő 
egyetem

(A Hajduföld tudósitójától.) A 1 
debreceni Tisza István Tudomány- ■ 
egyetemen a rektorválasztó elekto- j 
rok csütörtökön tartották meg ülé- , 
süket, melyen minden egyes fakul- | 
tásról négyen-négyen vettek részt. ; 
Minthogy a múlt iskolai évben a rek- 
tort az orvostudományi kar s az az- ‘ 
előtti esztendőkben a jogi, illetve hit­
tudományi fakultások szolgáltatták 
a rektorokat, igy a jövő évben a böl­
csészeti karra kerül a sor. Ennek 
alapján az elektorok az 1928—29. 
egyetemi tanévre dr. Darkó Jenő 
professzort, a classica philologia 
nagyértékü és kiváló) tudományit gö­
rögszakos tanárát választották meg.

Darkó) professzor megválasztása a 
magyar társadalom körében általá­
nos örömet és megelégedést kelt, 
annál is inkább, mert közéleti sze- 

i replésében is egyik tántoríthatatlan 
hitű, fanatikus vezérharcosa a ke­
resztyén-nemzeti gondolatnak. Dar­
kó Jenő 1880-ban született, iskoláit 
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■ Pergament papir, befőtt kötöző zsineg, w
■ süveg cukor, málna, narancs és citrom- »
■ szörp szükségleteit olcsón beszerezheti ■

íPálffy Tibori
| fűszer és csemege ihletében 2
I Kossuth-utca 7. szám. “
■ __ ug

Telefon: 16—94. Telefon: 16—94

j Ugyanott FLIT és FLYTOX Bé«*y és ■
rovarirtészerck kaphatók £■ ■
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sokat, hogy az üggyel egyelőre nem 
foglalkozhat érdemileg, mert a köz­
gyűlés határozata miniszteri jóvá­
hagyás alatt áll. Az eddigi hírek 
szerint a miniszter jóvá fogja fagy­
ni a burkolási programmot, azonban 
éppen a Baross-utca, valamint a 
Nyíl- és Honvéd-utcára azt ajánlja 
majd a városnak, hogy azokon is 
aszfaltburkolatot létesítsen.

ügyet tegyék egyelőre félre és vár­
ják meg a debreceni mélyfúrás ered­
ményét, mely ha kedvező lesz, szük­
ségtelenné teszi, hogy Debrecen a 
Máira vagy liiikk vidékéről kapja az 
áramot.

A városi tanács nem fogadta el 
. ezt az előterjesztést, hanem fel fog- 
: ja szólítani az ajánlattevőket, hogy 

konkretizálják ajánlatukat és mond­
ják meg, hogy milyen feltételek rnel- 

: lett lennének hajlandók a debreceni 
világítási vállalatot bekapcsolni fel­
építendő nagy centráléikba.

lett a debreceni 
rektora

Budapesten, végezte s egyik kitűnő 
növendéke volt az Eötvös-kollégium- 
nak. Először a debreceni akadémián, 
majd a belőle fejlődött Tisza István 
Tudományegyetem bölcsészeti karán 
tanított, hol a görög nyelv és iroda­
lom tanszékére nevezték ki nyilvá­
nos rendes tanárnak. Jelentős szere­
pet tölt be a Tisza István Tudomá­
nyos Társaságban, elnöke a debre­
ceni Székely Társaságnak és csak­
nem minden hazafias mozgalom meg 
szervezésében tevékeny részt vesz. 
Mint a DEAC tanárehiöke, ő indítot­
ta meg a debreceni keresztyén-nem­
zeti irányú ifjúság intenzív sport­
életét. Egy évvel ezelőtt Sándor 
szerb király tudományos működésé­
nek elismeréseképen a Szent Száva 
rend keresztjével tüntette ki.

Dr. Darkó Jenő rektorrá választá­
sával prorektor dr. Vcrzár Frigyes, 
az 1927-28. év nagyérdemű rektora 
lett.

MEGSÜRGETIK A BÁDOGOS­
UTCAI BÉRKOCSIÁLLOMÁS 

ÜGYÉT
(A Hajduföld tudósitójától.) Évek 

■ óta húzódik már a Bádogos-utcai 
bérkocsi állomás ügye. A városi 
közgyűlés tudvalevőleg úgy határo­
zott, hogy a bérkocsi állomást a fa- 

; sori sétány mellől a Bádogos-utcába 
i telepit!. Így döntött a rendőrség 
| két fóruma is és az ügy már hosszú 
i idő óta a belügyminisztériumban he- 
; ver, miután a rendőrkerületi főkapi- 
; tány végzését is megfelebbezték az 
( érdekeltek. A városi tanács most 
i feliratot intézett a belügyminiszter- 
i hez és kérte, hogy a felebbezéseket 

döntse cl, mert a beköszöntő nyári 
szezon ismét aktuálissá teszi, hogy 
a bérkocsisokat a Bádogos-utcában 
helyezzék el.

FŐINKOLA
A SZEFHE választmányi ülése. 

• A SzEFHE ma este 8 órai kezdettel. 
. Péterfia 25. szám alatti hivatalos hc- 
' lyiségében választmányi ülést tart.

A MEFHOSz. nyári tanulmány­
útjai. Az első párisi tanulmányút a 
Párisi Magyar Diákegyesület Uta­
zási Osztályának rendezésében ju­
nius 17-én indul 30 résztvevővel. A 
további párisi tanulmányutak két- 

; hetenként indulnak 15, illetve 30 
napi időtartalommal. Az előbbieknél 
a részvételi dij egyetemi hallgatók- 

I nak 230 P, egyéb résztvevőknek 
I 290 P, az utóbbiaknál pedig 300, il- 
I letóleg 352 P. Azonkívül rendez, uta­

kat Európa minden országába és 
Franciaország normandiai és bre- 
tagneii fürdőibe. Erre vonatkozóan 
kiadott prospektusát bárkinek díjta­

lanul megküldi. Az utakra vonatko­
zóan érdeklődni a P. M. D. E. uta­
zási osztályánál lehet (IX., Ferenc- 
körut 39. fsz. Telefon József 455—• 
31.) a hivatalos órák alatt napon­
kint d. u. 3- 5 óra között.

Évzáró ünnepély az iparos­
tanonciskolákban. A városi iparos­
tanonciskolák junius 17-én, vasár­
nap délután 4 órától az intézet tor­
natermében évzáró) ünnepet tarta­
nak, amely két részből áll. 1. Hiva­
talos évzáró ünnep, melyen minden 
tanuló részt vesz, belépés díjtalan. 
Műsor: 1. Nemzeti Hiszekegy. Köz­
ima. 2. Himnusz. Közének. 3. Évzáró) 
beszéd. Mondja az igazgató. 4. Szó­
zat. Közének. 5. Nemzeti Hiszek­
egy. Közima. 11. Az ifjúsági egyesü­
letek (fiuénekkar, leányénekkar, 
vegyeskar, fiuk zenekara, fiuk ön­
képzőköre) műsoros évzáró ünnepe. 
Ez a hivatalos évzáró) után délután 
5 órakor kezdődik, műsorát közé­
tesszük a lapokban, de az ünnepély 
kezdetén a jegypénztárnál is kap­
ható. Beléptidij az ifjúsági Otthon 
javára: Ülőhely 50 fillér, diákálló- 

■ hely 20 fillér.

Naptól, 
hidegtől 

megvédi és dí­
szíti lakását, ha 
ablakára szövött 
farolettát vesz a

H o rfi n n w ü 7 n m n ó j iiuuuii j u&giiiiibl
Debrecen, Bethlen-u. 19.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.
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Örökösödési per kétezer holdas birtok, kastélyok, 
műkincsek miatt, amiket báró Seckendorf Herman 

hagyott házvezetőnőjére
Dr Benedek László egyetemi tanár, orvosszakértő megállapította, hogy az örökhagyó aggkori 
elmegyengeségben szenvedett — A debreceni Ítélőtábla az igazságügyi orvosi tanács véle­

ménye után dönt az érdekes perben
(A Hajduföld tudósitójától.) Rend­

kívül érdekes örökösödési ügyet 
tárgyalt csütörtökön a debreceni 
kir. ítélőtábla Matolay Gábor tanács­
elnök polgári ügyekkel foglalkozó 
tanácsa. Az örökösödési pert a 
Bécsben elhalt báró Seckendorf Her­
man dúsgazdag földbirtokos és dip­
lomata oldalági rokonai indították 
Knöpl Anna ellen, aki a 83 éves ko­
rában elhunyt földbirtokosnak ház­
vezetőnője volt. A mintegy 150 mil- 
liárdot kitevő vagyonának nagy há­
nyadát, igy a borsodmegyei

sályi 1200 holdas és a geszti 
800 holdas uradalmakat, összes 
felszereléseivel, műkincseivel 
és kastélyaival Knöpl Annára 

hagyta,
aki húsz évig vezette a dúsgazdag 
földbirtokos háztartását. Mikor 
Seckendorf halálhíre nyilvánvaló 
lett s a végrendeletet felbontották, 
az oldalági örökösök nagy megdöb­
benéssel konstatálták, hogy Secken­
dorf, az öreg agglegény, aki életé­
ben szegénysorsu rokonait apa­
názzsal látta el, a végrendeletben 
óriási vagyonát nem rájuk a roko­
nokra, hanem a házvezetőnőjére 
hagyta legnagyobb részben. A fent 
maradt borsodmegyei birtok felett 
úgy végrendelkezett az öreg báró, 
hogy annak jövedelmét

a miskolci és bécsi ágostai evan- : 
gelikus egyház élvezze.

Alig temették el báró Seckendor- 
iot, a végrendeletet több szempont­
ból megtámadták a rokonok. Ugyan­
is a végrendelkezésnek egyes pasz- 
szusai teljesen zavarosan voltak ■ 
megfogalmazva, másrészt egyes ro- : 
konainak oly nevetséges évi járadé- 1 
kot állapított meg, melyből arra le­
het következtetni, hogy

a végrendelkező elmebeli álla­
pota nem volt tiszta.

A rokonok még azt is kifogásolták, 
hogy a végrendeletben rengeteg sok 
a helyesírási hiba, amiből szintén 
arra lehet következtetni, hogy a 
végrendelet megírásakor már nem 
birt ép elmével a báró.

Péchy Oszkárné és Krajnyik Pál 
oldalági rokonok indították meg az 
örökösödési pert a miskolci tör­
vényszéken. Beadványban kérték a 
bíróságot, hogy rendelje el a biroi 
zárlatot az elhunyt báró vagyonára. 
A beadványban azzal érveltek: le­
hetetlen, hogy Seckendorf báró igy 
kinullázta volna őket az örökségből, 
ha elmebeli képességeinek birtoká­
ban lett volna. Egyidejűleg az oldal­
ági rokonokkal együtt

pert indított a közalapítványi 
kir. ügyigazgatóság is,

mert a miskolci evangélikus egyház­
nak a birtokok jövedelméből a bor­
sodmegyei jótékony intézményeket 
is segélyezni kellett volna, amelyet 
azonban elmulasztott.

A miskolci törvényszék fél évvel 
ezelőtt foglalkozott ezzel az örökö­
södési perrel. A bíróság 

a végrendelet épségben tartá­
sával az örökösök beadványát 

elutasította.
Felebbezés folytán került az ügy a 
debreceni kir. Ítélőtábla elé. Az ítélő­
tábla megsemmisítette a törvény­
szék ítéletét s elrendelte az, oldalági 
örökösök által beadott kifogások bi­
zonyítását. Elrendelte a kir. Ítélő­
tábla annak a bécsi közjegyzőnek 
kihallgatását, akinél a végrendelet 
készült, továbbá a végrendeletnek 
megvizsgálását is elrendelte, annak 
a megállapítása végett, vájjon a 83 
éves báró nem szenvedett-e aggkori 
elmegyöngeségben?

A tábla mindezek megvizsgálá­
sára dr Benedek László egyetemi 
tanárt kérte fel. A csütörtök dél­
előtti folytatóagos főtárgyaláson dr 
Benedek László egyetemi tanár 

Dolgozó ember
PÁLMA | 

KAUCSUK-SARKOT VISEL
Előnyei : 

Olcsóbb és tartósabb mint a bőr, kellemes járá^ 
kíméli az idegeket.

A A AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

iBikszádi oyúgyforrásviz|| 
gyomorfájás, nehéz emésztés, B 
gyomorégés ellen a legjobb.
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szakvéleményében kijelentette, hogy
Seckendorf Herman báró a vég 
rendelet elkészítésekor aggkori 

elmegyönségben szenvedett
A szakvélemény után az alperesek j 
képviselői kérték az ítélőtáblát,
hogy az igazságügyi orvosi tanács ' 
véleményét kérje ki idevonatko- ■ 
zóan. A kérelemnek helyt adott az I 
ítélőtábla s a tárgyalást későbbi idő- i 
re elnapolta. Az igazságügyi orvosi I 
tanács fogja végérvényesen eldön­
teni, hogy kik öröklik a 15U milliár­
dos Seckendorf báró vagyonát. 
Mint rendkívül érdekes dolgot em­
lítjük meg, hogy a roppant vagyont 
öröklő házvezetőnő ez. év március 
31-én a sályi kastélyban meghalt és 
örökösei szintén perlik örökösödés 
utján a vagyont.

IflItF»* 
1928 junius 15 (Péntek)
Prot : Vid. Kath.: Jéz. Szive.

*. Meteorológiai Intézet Jelentése:
Idöjóslás: Egyelőre még száraz idő, 

k'sőbb zivataros szelekkel és hösülyedés.
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár ny itva délelőtt 

10—l-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül kővetkezők tarta­

ttak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
ayadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. Itt.. 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-tu 
43., Arany János Csapó-u. 66

ooo
— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár 

női harisnya 64 fillér, 1 pár női se­
lyemharisnya 1.85. Benyáts Emil 
harisnyagyára Debrecen, Tisza- 
palota.

ooo
— Eltemették Zengei Nepomuk 

Jánost. A Hajduföld szerdai száma 
jelentette, hogy a debreceni Úri Ca- 
sinónak harminc éven keresztül volt 
ügybuzgó felügyelője, Zengei Nepo­
muk János hetvenegy éves korában 
meghalt. Az ehunyt öreg ur temetése 
csütörtökön délután folyt le a Szent 
Anna-utcai temető kápolnájából a 
római katholikus egyház szertartása 
szerint. A végtisztességen a debre­
ceni tiri társadalom igen sok tagja 
jelent meg, élén a Casino vezetősé­
gével. Zengei Nepomuk János lelki 
üdvösségéért az engesztelő szent­
miseáldozatot julius 20-án, reggel 
fél 9 órakor fogják bemutatni a róm. 
kath. plébánia templomban.

— Uj rendes tanári állások az ipa­
rostanonciskolában. Az iparostanonc- 
iskola felügyelő-bizottsága előter­
jesztést tett a városi tanácsnak, 
hogy a fiú tanonciskolában négy, a 
nöipariskolában pedig két uj rendes 
tanári állást rendszeresítsen a város. 
A városi tanács érdemben nem hatá­
rozott az ügy felett, ellenben fel­
kérte Magoss György dr polgármes­
tert, hogy a kultuszminiszterrel tár­
gyaljon arról, hogy az államkor­
mány mennyivel lenne hajlandó 
hozzájárulni az uj rendes tanári tan­
székek költségeihez.

— Bállá Bertalan tanácsnok sza­
badságon. Bállá Bertalan dr városi 
tanácsnok, a városi adóhivatal ve­
zetője megkezdte négyheti szabad­
ságát. Ez idő alatt hivatalában dr 
Dömsödy Imre helyettesíti.

— Liszt Nándor „2okon ne essék-* 
című 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és .politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó­
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
4(1 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

•— iükörgy ártás, üvegcslszolác, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 354.

IBSHIHHIM.... .„L_.............. ......
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— Rádió-műsor. Junius 15. Péntek. Buda­
pest. délelőtt 9.30 és 11,45: Hírek, közgazda­
ság, közben 12 órakor déli harangszó az 
egyetemién templomból. Utána művész- és 
táncclemezek, 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
cs vízállásjelentés, 3: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés, 5: A Bachmann 
együttes hangversenye. közreműködnek: 
Bachmann József hegedű, Bachmann Józseí- 
né gordonka. Grűnauer Béla zongora. Sebő 
Miklós ének. 6.20: Hans Göttling dr. német­
nyelvű irodalmi előadása, 7,30: Gyorsírás! 
tanfolyam (Szlabey Géza tanár) 8: Hannover 

• Kerpely Polgár-trió hangversenye. 9.30: 
Pontos időjelzés, hírek, ügetőversenyeredmé­
nyek. Utána: Toll Árpád és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Külföld. Bécs (517 és 577) délelőtt 11 és 
délután 4: Hangverseny. 8,30: Egyfelvonásos 
színdarab. 9.15: Francia operett és tánczene. 
Berlin (483.9) délelőtt 11: Gramofonzene, 5: 
Énekkari hangverseny. 7.30: Beethoven: Fi 
delio. Operaelőadás. Boroszló (322.6) dél 
után 4.30: Keringő délután. 8.30: Szimfonikus 
hangverseny, Majna-Frankfurt (428.6) délután 
1: Gramofonzene. 8.25: Tarkacst, utána hang i 
verseny. Ii

— Berlatkozás a budapesti m. kir. állami j 
felső ipariskolába. A debreceni kerületi Ke- I 
reskedelmi és Iparkamara közli érdekeltsé- i 
gével, hogy a budapesti m. kir. állami felső 
ipariskolába való felvétel végett az eddigi 
szokástól eltéröleg legkésőbb julius 20-ig kell 
személyesen vagy Írásban jelentkezni. Bővebb 
felvilágosítást nyújtó Tájékoztató az intézet 
igazgatóságától (VIII.. Népszínház utca 8 
sz.) dijtalanul kapható

— Junius 21-én lesz a hortobágyi 
állatvásár. A hortobágyi állatvásárt 
ebben az évben junius 2l-én tartják 
meg. A városi tanács átirt az üzjet- | 
vezetőséghez és kérte, hogy a vá- I 
sár napján szaporítsa a vonatok ' 
számát és nagyobb szerelvényeket 
indítson a hortobágyi vonalon.

— A Dóczy-intézet tornavizsgája. 
A Dóczy-intézet polgári leányisko- 1 
Iája tornavizsgáját 17-én, vasárnap 
délután 4 órakor tartja az intézet , 
udvarán. Ülőhely 1 pengő, állóhely 
40 fillér, diákjegy 20 fillér. A be­
folyó összeget a növendékek jutal­
mazására és tornaszertár javára 
fordítják.

— Nézze meg Perczel műterem uj 
iényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja
a legelőnyösebb feltételek mellett
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Erand Hotel Fark
Nagyszálloda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, > 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi- | 

konyha 1)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvárról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan i 
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I

Efiryesületi 
és társadalmi élet

Az Iparoskor hortobágyi kirán­
dulása. A Debreceni iparoskor hor­
tobágyi kirándulást rendez. Junius 
17-én vasárnap, melyen az Iparos­
kör tagjai, valamint az érdeklődő 
iparosok családiasai! vesznek részt. 
Indulás vasárnap reggel 7 óra 20 
perckor a Nagyállomásról, vissza­
utazás tetszés szerint. Étkezés a 
hozott batyuból, vagy pedig a hor­
tobágyi csárdában. Ebéd ára 2 pen­
gő. Útiköltség összesen 1 pengő 60 
fillér. Tekintettel a nagy érdeklő­
désre, az Iparoskor kéri tagjait és 
az érdeklődő iparosokat, hogy leg­
később péntek délig Jenei Sándor 
köri megbízottnál (Simonffy-utca !. 
c. 1. em.) jelentsék be részvételüket.

A hentes szakosztály 15-én, pénteken este 
fél nyolc órakor az Ipartestület kis termé­
ben rendes szakosztályi ülést tart. Tárgyak: 
Az uj kontárredclet ismertetése dr. Csáthy 
Dezső ügyész által, s az ehhez szükséges 
tennivalók megbeszélése. A függőben levő 
ügyek.

OOO
— Fagylaltárusltási engedélyt 

csak rokkantak kaphatnak. A keres­
kedelmi miniszter egyik rendelete 
szerint utcai fagylaltárusitásra csak­
is rokkant katonák kaphatnak enge­
délyt és a fagylaltárusoknak minde­
nütt hadirokkant alkalmazottakat 
kell tartani. Több debreceni íagy- 
laltárus kérte a minisztert, hogy 
Debrecenben tekintsen el ennek a 
rendeletnek alkalmazásától, annyi­
val is inkább, mivel állításuk szerint, 
Debrecenben nincs elég hadirokkant, 
aki az utcai fagylaltárusitásra alkal­
mazható volna. A kereskedelmi mi­
niszter most leiratban értesítette a 
várost, hogy a kérelmet nem telje­
sítheti és a jövőben is szigorúan ra­
gaszkodik ahoz,, hogy az utcai fagy­
laltárusitásra csakis hadirokkantuk­
nak adjanak engedélyt.

— Legyen-e fék a debreceni bér­
kocsikon? Erről a kérdésről vitat­
kozott csütörtökön a városi tanács. 
Ugyanis a bérkocsi szabályrendelet 
előírja, hogy minden bérkocsira fé­
ket kell felszerelni, nehogy a jármü­
vek elé fogott büszke táltosok elra­
gadják a fogatot. Kiderült az is, 
hogy Debrecenben 14 bérkocsin 
nincs fék. Több tanácstag azt vi­
tatta ugyan, hogy az itteni siktala- 
jon erre nincs is semmi szükség, vé­
gezetül azonban a tanács mégis úgy 
határozott, hogy kötelezte a bérko­
csisokat a fék felszerelésére, amire 
október l-ig adott nekik határidőt.

— Lapunk Budapesten ailandOau 
olvasható a Park szálloda kávé­
háziban. VIII.. Baross-tér 10.

— A Széchényi-utca elején eltilt­
ják a teherautó forgalmat. A refor­
mátus egyház beadvánnyal fordult 
a városi tanácshoz és azt kérte, 
hogy a Kistemplom környékén, a 
Széchényi-utca elején tiltsa el a te­
herautó közlekedést. A városi ta­
nács kimondotta, hogy _ az ügy a 
rendőrség hatáskörébe tartozik és 
a kérelmet azzal küldte át a rend­
őrséghez, hogy annak alkalmas mó­
don való megoldása esetén nem 
emel kifogást a szóban lévő utcarész 
tilalmazása ellen.

— Nézze meg Perczel műterem uj 
iénvképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

— Radioiuiajdonosok figyel­
mébe ! A m. kir: Operaház szöveg­
könyvei minden rádióhallgató szá­
mára nélkülözhetetlenek Ara dara­
bonként 1 pengő. Bel- és külföldi 
rádiókönyvek és folyóiratok kapha­
tók Csáthy Ferenc egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-utca 8. Telefon 
2-96.

— A vér felfrissítése céljából aján­
latos néhány napon át korán reggel 
egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
szef“ keserüvizet inni. Az egész vi­
lágon rendelik az orvosok a valódi 
Ferenc József viz, használatát, mert 
ez szabályozza a bélmüködést, erő­
siti a gyomrot, javítja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj 
életerőt teremt. Kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszer- 
fizletekben.

— Három nyilvántartói állásra 
hirdet pályázatot a város. A városi 
tanács elhatározta, hogy a városnál 
megüresedett három nyilvántartói 
állásra pályázatot ir ki. A szüksé­
ges előkészületeket már meg is tet­
ték és még a júniusi közgyűlésen 
betöltik az állásokat.

— öngyilkos varróleány. Kedden 
délelőtt fél 11 óra tájban Hajdú­
böszörményben a Magyar-utcán 
lakó Szentesi Mária 16 éves varró­
leány nagymennyiségű lugkőolda- 
tott ivott, hogy szerelmi bánatának 
véget vessen. A városi orvos ki­
szállott a rendőrhatósággal egye­
temben, de már a fiatal leányt nem 
menthette meg az életnek, mert a 
nagymennyiségű lugkőoldat teljesen 
összeégette és marta az egész belső­
részét, ugyannyira, hogy délután 
5 óra tájban már a halálos kínoktól 
összegyötört leány meghalt.

— ORVOSOK, ORVOSTAN­
HALLGATÓK FIGYELMÉBE! Dr 
Probstner: Sülészet ismét kapható 
a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalatnál és m.nden könyv­
kereskedőnél.

— A szoboszlói fürdő kabinjegyei 
körül. A szoboszlói gyógyfürdő el­
len a közönség egyes rétegeinek kö­
rében az elmúlt napokban bizonyos 
panaszok merültek fel amiatt, hogy 
a fürdőjegy mellé, még külön egy 
pengős kabinjegyet is kell váltani. 
Meg kell állapítanunk, hogy a pana­
szok tévedésen alapulnak, mert hi­
szen a fürdő vezetősége senkitől 
sem kívánja az egy pengős kabin­
jegy külön megváltását. Ha nagyobb 
társaságok (már két-három személy 
is) kér kabint, annak adnak minden 
külön megtérítés és egy pengős ka­
bin jegy nélkül is készséggel kabint. 
Az egy pengős külön kabin jeggyel 
csak azt akarják elérni, hogy egy 
személy ne foglalhasson le a maga 
részére egy teljes kabint. Egy pen­
gős kabin jegyet tehát csak annak 
kell váltani, aki egymaga akar ma­
radni a kabinban. Ez teljesen érthető 
és indokolt is. Reméljük, hogy ezek 
a sorok eloszlatják a félreértést és 
a közönség továbbra is lelkesen s 
érdeme szerint fogja támogatni a 
fürdőt, amelynek igazgatósága min­
dent elkövet a közönség érdekében.

— Ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4. ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

SZÍNHÁZ
A legnagyobb és legnépszerűbb 

magyar primadonna Debrecenben 
junius 19. és 20-án. Junius 19-én és 
20-án, kedden és szerdán lép fel a 
debreceni Csokonai-szinházban Fe- 
dák Sári, a legkitűnőbb és legnép­
szerűbb magyar primadonna, akit 
Amerikában épugy ünnepeltek* mint 
idehaza, a fővárosban. A „Borcsa 
Amerikában“ lép fel mindkét nap és 
ebben a testére szabott kedves sze­
repben kulminál Fedák egyénisége, 
színészi rátermettsége, temperamen­
tuma, mozgása, magyaros jóizüsége 
és ebben a szerepében adja vissza a 
magyar nóták lelkűidét.

A debreceni előadáson dr Szilágyi 
Imre, a kiváló zeneköltő kiséri Kiss

Béla zenekarával együtt. Szilágyi 
Imre kisérte Budapesten is Fedák 
Sárit a Borcsa Amerikában több­
száz előadásán.

Fellép a Borcsa Amerikában a 
Szolnokon idéző debreceni színtár­
sulat is. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel ajánlatos a jegyelővétel 
a színházi pénztárnál.

Mozgószlnházak közleményei: 
Péntek—Vasárnap:

vígszínház
Abel Gance mesterművei

Jaccuse
Korunk tragédiája két részben 14. felv.
A főszerepben : Severin Mars a film­

művészek legnagyobbika.
—

Megelőzi:

Bobby mint dada b hózat. I
URÁNBA

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!

Várkonyi Mihály legszebb és leg­
nagyobb alakítása:

' Sodorna és Gomorra
legenda a bűnről és bűnhödésről 

két részben 11 felvonásban.
Kertész Mihály művészi rendezése.

A női főszerepben : Lucie Doraine.

Péntektől a Vígszínházban a ren­
des műsoron kívül még bemuta- 

; tásra kerül a budapesti Royal Orfe- 
: um műsorából a „La Perle“ cimii. 
i káprázatos fényjáték.

METEOW
Szombaton:

9 kínai bosszú
Szerelmi kalandortörténet 8 fel­

vonásban.
Marcella Albani és Bernhard 

Goetzke főszereplésével.
És a fényes kísérő műsor.

Előadások: 7 és 9 órakor

Ólmot 
vesz 

lapunk kiadóhivatala
József kir. her cég-u. 16.

MŰVÉSZET
Elmarad Németh Mária hangver­

senye
Németh Mária, a világhírű ma­

gyar operaénekesnő csütörtök es­
tére hirdetett hangversenye várat­
lanul elmaradt, aminek az az oka, 
hogy a debreceni közönség nem 
mutatott kellő érdeklődést a hang­
verseny iránt. Csodálatos, hogy egy 
ilyen nagy magyar művésznővel 
szemben milyen indolenciát mutat 
Debrecen város zenekedvelő kö^ön-
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. 5égc, mely számtalanszor bebizo­
nyította már, hogy mennyire fogé­
kony a magasabb zenei kultúra 

,iránt.
Mindezek ellenére, hogy ha a kö­

zönség a pénteki nap folyamán na­
gyobb érdeklődést mutat, abban az 
esetben a hangversenyt vasárnap 
este megtartják s erről a Hajduföld 
is értesíteni fogja a közönséget.

TE*TED3UÉS
A Bocskay—Turul osztályozó 

mérkőzéseinek időpontját akként 
sorsolták ki, hogy junius 17-én, va­
sárnap Debrecenben játszanak, inig 

.23-án szombaton, Budapesten lesz a 
mérkőzés. A két mérkőzés pont és 
gólarányra megy, igy a vasárnapi 
mérkőzésen immár nemcsak a győ­

zelem, kérdése a fontos, hanem fő­
kép az, hogy gólt .ne tudjon rúgni a 
Turul. Reális számítás szerint a 
Bocskay nagyobb játékerőt képvi­
sel. igy meg kell nyernie a mérkő­
zést, azonban elbizakodni sohasem 
szabad, de különösen most nem, 
amikor ilyen nagy tétre megy a já­
ték.

Uruguay Argentina 2:1
Első döntő mérkőzését tudvalevő­

leg döntetlenül játszotta le a két 
csapat. A megismételt mérkőzésen 
is hihetetlen iram mellett küzdött a 
két csapat s a világbajnoki címet a 
biró tévedése által támogatott sze­
rencsésebb Uruguay nyerte el.

A városi uszodában nem treníroz­
hatnak ingyen a DEAC úszói. A 
Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
vezetősége beadvánnyal fordult a 
városi tanácshoz és kérte, hogy a 
DEAC tagjai részére adjon a város 
15 darab ingyenes idényjegyet, 
hogy az egyesület szegénysorsu 
úszói is rendszeresen trenírozhassa­
nak az uszodában. A város a kérel­
met elutasította, mert annak teljesí­
tésével nem akart olyan precedenst 

■alkotni, mely esetleg károsan befo­
lyásolta volna az uszoda jövedel­
mezőségét.

A DEAC athletikai szakosztálya 
ma (junius 15-én) délután 7 órakor 
az Egyetemi Kör külön termében 
ülést tart, amelyre a szakosztály 
tagjait ezúton hívja meg a szakosz­
tály elnöksége. Tárgysorozat: 1. A 
DEAC évzáró ülésének előkészí­
tése. 2. Folyó ügyek. (A folyó ügyek 
között szereplő tárgyak fontossá­
gára tekintettel a tagok pontos és 
teljes számban való megjelenése kí­
vánatos.)

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk

olcsón kaphatók!

TŐZSDE
Hivatalos devizaárfolyamok.

Angol font 27.95—28.10, belga 79.95—80.25. 
cseh korona 16,94—17,82, dán korona 153,50

154.10, dinár 10.00—08, dollár 570.55- 72.55. 
francia frank 22.65—85, hollandi forint 230.80 
—231.80, zloty 64.10—40, lei 3.50—55, lira 
30.15—35, márka 136,70 137,20, schilling 
80.50—85. norvég korona 153.30—90. svájci 
frank 110.25—65, svéd korona 153.55—154.15, 
peseta 95—60.

Gabonatőzsde.
A határidős piacon a hivatalos forgalom 

megnyitása előtt az októberi búzát 30.40 - 
30.50 pengővel, a márciusi búzát 32.40—32.50 
pengővel jegyezték. A rozs októberi szállítás­
ra 26.10—26,20 pengővel, márciusra pedig 28 

-28.10 pengővel került forgalomba. A ten­
geri áremelkedése is megállóit: júliusra 29.S5 
—29.95 pengővel, augusztusra 30.25—30.35 
pengővel jegyezték.

Meghívó
A Tüzelő- és Épületiakereskedelmi r. t. 

1928 évi junius hó 25-én, hétfőn délután 
6 órakor üzlethelyiségében (Sas-u. 4.) évi 
rendes közgyűlését tartja, melyre u t. rés.- i 
vényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése az 1927. üzletévröl. az 1927. évi 
mérleg es eredményszámla megállapítása, a 
nyereség felosztására vonatkozó határozat- I 
hozatal és a felmentvény megadása.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása. i
4. Felügyelőbizottsági tagok tiszteletdijá- ,

mik megállapítása. ;
5. Esetleges indítványok.
A zárószámadások üzlethelyiségünkben a t. 

részvényesek rendelkezésére állanak. A 
részvényesek, akik szavazati jogukkal élni 
akarnak, kötelesek részvényeiket a társaság 
pénztáránál, vagy a Debreceni Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet ni. sz.-nél junius hó 22. déli 12 
óráig letétbe helyezni. (Alapsz. 10. §)

Debrecen, 1928 VI. 15.
Az igazgatóság. ,

■■■■■■■■■■■■■
Tanuló

3—4 középiskolával : 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába.

József kir. herceg-utca 16. sz.

Meghívó
MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS 
LAPKIADÓVÁLLALAT R.-T. DEB­
RECEN 1928. évi junius hó 25-én 
délután 6 órakor a vállalat helyisé­
gében József kir. herceg-utca 16. 
szám alatt

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre t. részvényeseit ezen­
nel meghívja.

Tárgysorozat:
Alaptőke felemelés 14,0(10 pengő­

ről 1600 drb 10 P névértékű rész­
vény kibocsájtásával 30,000 pen­
gőre.

Debrecen, 1928 junius 14.
Kivonat az alapszabályokból.

13. §. A közgyűlésen csak az a rész­
vényes gyakorolhat szavazati jogot, 
aki a közgyűlést megelőző év de­
cember 31. napjáig a részvény­
könyvben nevére irt részvényét le 
nem járt szelvényeivel a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal a részvény­
társaság pénztáránál letétbe he­
lyezte.

Minden részvény egy szavazatra 
jogosít; a közgyűlésen szavazni sze- í 
mélyesen, vagy meghatalmazott ut­
ján lehet. Meghatalmazott csak rész­
vényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG. ;

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban, 

amikor úgyszólván senkinek a kere­
sete nem födi a kiadásokat 

szép pénzt kereshet 
mint fö- vagy mellékfoglalkozással, 
ha értékes és érdekes könyveinknek 
részletfizetéses terjesztésére vállalko­
zik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan 
kell eladni könyveket részletfizetésre. 
A mi kiadványaink mind márkás, 
irodalmi müvek, amelyeknek (erjesz­
tésével tehát tisztesseges megélhe­
tés vagy mindenesetre szép mellék­
jövedelmet biztosíthat magának. Még 
ma írjon díjtalan ismertető nyomtat­
ványokért, amelyeket szívesen meg­
küld a

„PALLÁDISZ“ könyvosztálya 
Budapest, V , Alkotmány-utca 4. sz.

j ammingcp höltyfodrász
Szent Anna-utca 10. Városi bér'-iáz.

Telefon 15-37. Tartós villanyoudolálás

NÉZZE MEG

PERCZEL 
műterem uj fény­
kép kirakatait

I Szent Anna- és 
Batthyányi utcákban

Ajánlati felhívás
11618—12420—12554/1928. I.
1 »391—13511/1928. I.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a 
Gólya-utca 2. sz. városi házastelken levő 
müliclyhclyiség. valamint istálló bérbeadó.

A bérletet elnyerni szándékozók zárt. 
Írásbeli ajánlataikat a jogi és pénzügyi ügy­
osztálynál (Városháza cm. 36. sz.) a folyó 
évi junius hó 23. szombat déli 12 óráig 
nyújtsák be.

Debrecen. 1928. junius 7-én.
A városi Tanács.

Hirdetmény
Felhívás a kiskorúak és gondnokoltak tör­
törvényes képviselőihez (apák-, gyánianyák-, 

gyámok- gondnokokhoz).
A magánjogi pénztartozások átértékelése 

(valorizációja).
Az árvaszék értesíti az ő gyámhatósági 

felügyelete alatt álló kiskorú és gondnokol­
tak törvényes képviselőit (gyámjait, gond­
nokait, apáit, gyámanyáit), hogy az 1928. 
évi április 1-én életbelépett 1928: XII. fez. 
lehetővé teszi, hogy a koronaértékben, vagy 
más ma már forgalomban levő — pénz­
nemben meghatározott bizonyos pénztartozá­
sok bizonyos méretekig bírói vagy más 
utón átértékeltessenek, még ha azok a pénz­
tartozások egészben, vagy részben fentar- 
tással. vagy fenntartás nélkül kiegycnlittettek 
is. Az átértékelést csak 1928. évi junius 30-ig, 
vagy 1928. szeptember 30-ig. vagy legkésőbb 
1929. március 30-ig lehet kérni a pénztarto­
zások jogi természete vagy kiegyenlítettsége 
szerint.

Az árvaszék az. ügyeket esetenként az 
adatok beszerzése után fogja felülbírálni és 
a szükséges utasításokat külön-külön Írásban 
megadni a gyám-gondnoknak, hogy melyek 
azok a pénztartozások (jelen esetben a kis­
kornak és gondnokoltak javára pénzkövete­
lések). amelyek átértékelését lehet egyez­
ségi vagy bírói utón megállapítani s hogy 
melyik követelésre melyik határidő érvényes.

Hogy ezt helyesen megtehesse, felhívja 
mindazon apákat, gyámanyákat, gyámokat, 
és gondnokokat, akiknek gyámsága és gond­
noksága alatt álló gyámoltaknak, gondno­
koltaknak családi, vagy örökösödési jogon, 
vagy élet és járadék biztosítási szerződésen 
alapuló bárminő készpénzköveteléseik van­
nak. harmadik személyekkel szemben alapul­
tak legyen azok a követelések készpénz-, 
kölcsönadáson, váltón, csekken, kereskedelmi 
utalványon, zálogleveleit vagy bárminő ér­
tékpapíron és biztosítási szerződésen, név­
értékben kiegyenlitettek-e. vagy sem: hogy 
ezeket a követeléseket Írásban, vagy a köz­
gyám utján szóval, de valamely árvaszéki 
határozat csatolása vagy felmutatása mellett 
1928. évi junius hó 19-én és 20-án jelent­
sék be. . , *

Akik valamely okból képtelenek, később 
is megtehetik a bejelentést. V

A bejelentés elmulasztásából eredő káro­
kért az apák, gyámanyák, gyámok, és gond­
nokok felelősek.

Itt nyomatékosan figyelmezteti az árva­
szék az érdekelteket, hogy nincs Szó a 
gyámpénztárban kezelt és a háborús gazda­
sági viszonyok következtében elértéktCiene- 
dett pénzek értékeléséről (valorizációjáról).

Debrectn sz, kir. város árvaszék«.



1928 junius 15

APROHIRDETESEK
A tegklsabb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számittatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
begy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Gépirásl munkát, 
könyvek, jegyzetek, jegyzőköny­
vek gépen való leírását, nagyobb 
munka esetén sokszorosítását is vál­
lalok. Cím a Hajduföld kiadóhivata­
lában. 889

| 4S8/1928.

Pályázati hirdetmény

JELIGÉS LEVELET
esek délelőtt 11 és 12 óra 
ki a kiadóhivatal.

Vigkedélyü
fiatal urileány szórakozás céljából 
levelezne föltétien urifiuval, esetleg 
urileánnyal. Leveleket kiadóba 
„Mégis forog a föld“ jeligére. 426

közt ad

2 szoba, 
konyhával azonnal kiadó. — Kapu 
eladó, Bethlen 27. 1799

Utcai 
különbejáratu, szép, feltétlen tiszta 
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
intelligens urnák elsejére kiadó. — 
Miklós utca 21. 839

AJULAT

mégis a 
kiváló*«

LAKI*
Király kávái

legjobbak! Olcsó, kiadós,
zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Magános
keres butorozatlan külön-

Sírkövek
legjobb kivitelben, méltányos árban 
Harkányi 
mesternél.

szobrász és kőfaragó-
897

Elsőrendű 
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fii 
lérért kapható úgy kihordásra, mint 
bentétkezésre. Csapó-utca 19. sz., 
(Knoll-háe). — Udvaron közvetlen 
balra. 846

EL4DAS
Egy 

jókarban levő kocsi eladó. Értekezni 
lehet Ghilányi laktanyában. 898

Eladók!
Magános ebédlőkredenc, konzul­
tükör, asztalok, üvegfestmények. 
Egész nap! Kálvin-tér 4., Emelet.

1802

Debrecen sz. kir. város törvény­
hatóságánál nyugdíjazás folytán f. 

. évi julius hó 1-én megüresedő egy. 
í a X. fiz. osztályba sorozott nyilván- 

t-irtni úo -> VI f;.. I. .1.

úriember 
bejáratú egy szobát vagy előszoba­
szobás vagy konyhás szobát. Címe­
ket a kiadóba kérek.

Kiadó 
különbejáratu bútorozott 
eladó egy szobagőzfürdő 
gora, Péterfia 69.

Kiadó 
különbejáratu bútorozott szoba 
nemű nélkül, Batthyány-u. 3.

Kiadó 
két utcai különbejáratu, csinosan bú­
torozott szoba irodának, rendelőnek, 
garzon lakásnak, Kossuth-utca 26. ! 
szám. 1803

1804

szoba, 
és zon-

896

ágy-

Bolt, 
műhely, raktár és lakás azonnal 
kiadó, Csapó 11., Sümeginél.

Szent Anna-utca
5. szám alatt első emeleten 
15-től 2 szoba kiadó.

Bútorozott
szoba két személynek kiadó, 
fü-u. 25. sz.

Kiadó
kétszoba, elő- és fürdőszobával és 
egy bolti helyiség augusztus 1-re. 
Király-utca 5. Bővebbet házmester­
nél. 1801

junius
895

Szeg-
888

Két szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből álló 
modern lakás azonnalra kiadó, — 
Arany János-u. 31. sz. 879

Egy
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
magányos úriembernek elsejére ki­
adó. Miklós-utca 21. 839

2 SZOBA 
mellékhelyiségekből álló lakást ke­
resek augusztus 1-re kötött olcsó lak­
bérrel, lelépés ellenében. Címeket a 
kiadóba kérek. 872

Készítek
felöltőket legújabb divat 

szövetmintákkal
öltönyöket, 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon szövetjét 
jutányosán 28 pengőtől készítem, 
Szönyi János Ötvös-u. 36. 763

Női kalap
a „Buby“ női kalapszalonban, szép, 
csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Pen­
gőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 1772

LIBÄNDY A.
fest, mos, tisztit Tükörfényes gal­
lérok. Péterfia-utca 4., az udvarban.

Boreladás, saját termés
Arany János-utca 30. sz. egész nap. 
Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 3—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literen­
ként is. Hordótételnél engedmény.

587
FILE, HÍMZÉS, 

kellm, montirozás, festés, függöny 
összeállítás jutányosán készül Csa­
pó-utca 4. (melléklépcső). Vidéki 
megrendelést elfogad. 877

Nyaralókat
fekvésű Csiktusnádon 

család. Török Bálint-
884

a gyönyörű 
elfogad úri 
utca 25.

TENGERI 
öt mázsa eladó. Ispotály-u 13.

Egy 
megbízható jobb nö idősebb úrnőhöz 
vagy gyermek mellé ajánlkozik 
helyben vagy vidékre. Péterfia-u. 
30- 881

Tisztviselők
és katonák figyelmébe! Ajánlom 
olcsó, tartós és elsőrendű kivitelű 
saját gyártmányú cipőimet. Kerék­
gyártó István Kálvintér“3. Megbíz­
ható egyéneknek 3 havi hitel. 864

Urinő
trafikot julius hónapon vezetésre át 
vesz; Cim a kiadóban. 859

eladók.
894

ruhának
65. 893

Használt
férfi és női cipők, ruhák 
Csapó-u. 32.

Erős
szekrény iratoknak vagy 
25 pengőért eladó, Rákóczi

Eladó
egy házhely Mester-utcai sorompó­
nál. Értekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca.

Magánjáró
gőzcséplö garnitúra 8-as, kifogásta­
lan állapotban, kedvező részletfize­
tési feltételek mellett eladó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet rt., Kossuth-utca 8.

866
Furrógép I

oszlopos vasra s egyéb lakatos | 
szerszám, — finom cseresznye 
eladó, Arany János-utca 30. sz. 890 i

Leány cserfa. eszKaiap 
legfinomabb minőségű, alig hasz­
nált eladó. Cim a kiadóban. 855

tartói és egy a XI. fiz. osztályba so­
rozott végrehajtói állásra, továbbá 
az elhalálozás folytán megüresedett 
egy a X. fiz. osztályba sorozott 
mezőbiztosi teendőket ellátó nyil­
vántartói állásra és az ezek betöl­
tése folytán esetleg megüresedő ál­
lásokra pályázatot hirdetek.

A betöltendő állásokra előirt ké­
pesítés a városi szervezeti szabály­
rendelet 263. §-ának 12. pontjában 
van előírva s az állásokkal járó il­
letményeket pedig a mindenkori 
kormányhatósági jóváhagyást nyert 
közgyűlési határozatok szabályoz­
zák. A mezöbiztosi teendőket el­
látó nyilvántartónak lótartási áta­
lány is jár.

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állások valamelyikét elnyerni óhajt­
ják, hogy az álláshoz megkívánt ké­
pesítésüket és eddigi alkalmaztatá­
sukat, továbbá magyar állampolgár­
ságukat, büntetlen előéletüket, testi 
és szellemi képességüket igazoló ok­
mányaikkal szabályszerűen felsze­
relt pályázati kérvényeket hozzám 
1928. évi junius hó 28. napjának 
déli 12 órájáig adják be. Az elkésett 
pályázati kérvényeket nem veszem., 
figyelembe. Akik jelenleg is Debre­
cen sz. kir. város törvényhatóságá­
nak szolgálatában állanak, 
fenti okmányok csatolását 
hetik.

Debrecen, 1928. évi junius

azok a 
mellöz-

KEKE^LET
Füszerszakmá ban

teljes biztonsággal biró 28 éves nőt­
len segéd úgy segédi, mint üzlet­
vezetői állást elvállal. Helyben 
vagy bárhol, vidékre is elmenne, 
esetleg raktárnoknak, expeditornak, 
gazdaságba kulcsárnak, írnoknak, 
vagy bárminek. Ajánlatokat Belé- 
nyessy László, Honvéd-u. 9.

A délutáni
órákra bejáróné krestetik Hatvan­
utca 61., keresztépület.

Főzni tudó
mindenest keresek jó bizonyltvány- 
nyal. Szilágyi, Wesselényi-tér 2.

892
Elveszett

fekete gordon setter lombos farkú 
vadászkutya. „Miss“ nevű nyakán 
barnás szijjal. Megtaláló jutalomban 
részesül Kölcsey-u. 3. Telefon 7-16.

1805

hó 14.
Dr. Hadházy Zsigmond, 

főispán.

I Özv. vitte Homorúd! (Hamps! Jenöné
I épületüvegezési és képkeretezö vállalat
I Debrecen, Péterfia 37. Telefon U—S4.

Pnnlnní varrn!> áthúzni és I flUiíilll javítani, valamint 
■ gombokat felvarrni 

házhoz megyek. Cimet „Paplan“ 
jeligére a kiadóhivatalba kérem 
— - beadni. -

Róliót ültes8en a kertjébe! UuPul Török Tibor kertészete, ■ma SIMONYI-UT 9. SZÁM.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási
Telefon 37. Ferenc József-ut 72. Deák Ferenc-utca sarok.

Vámkezelés
Bútorszállítás

Telefon 37.

Nemzetközi szállítások 
és külföld bármely rasi

Tisztviselőknek és áll 
alkalmazottaknak 
árkedvezmény!!!

Nyomatott a Magyar Nemzeti Kvnyv- és Lapkiadóvá!. nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és LapktadóváTlala


